
MUNICÍPIO DE CAMBIRA
EDITAL: Nº 001/2016

DATA DA PROVA: 13/03/2016

CARGO:
ADVOGADO
(NÍVEL SUPERIOR)

Conhecimentos Específi cos: Questões 01 a 16; Conhecimentos Gerais: Questões 17 a 19; 
Matemática: Questões 20 a 22; Língua Portuguesa: Questões 23 a 30.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifi que-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-
resposta.

3 Utilize caneta esferográfi ca azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir 
embora ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifi que se o caderno está completo e sem imperfeições gráfi cas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fi scal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita 
única e exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fi scal da prova.

13 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

14 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fi scais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identifi cação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento



1

QUESTÕES  01 A 16 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

01. Acerca da criação, incorporação, fusão e 
desmembramento dos Municípios, assinale a 
alternativa correta.
a) Far-se-ão por lei estadual, dentro do período 
determinado por Lei Complementar Federal, e 
dependerão de consulta prévia, mediante Referendo, 
às populações dos Municípios envolvidos, após 
divulgação dos Estudos de Viabilidade Municipal, 
apresentados e publicados na forma da lei. 
b) Far-se-ão por lei estadual, dentro do período 
determinado por Lei Complementar Estadual 
apenas, sem necessidade de consulta prévia à 
população envolvida.
c) Far-se-ão por lei estadual, dentro do período 
determinado por Lei Complementar Federal, e 
dependerão de consulta prévia, mediante plebiscito, 
às populações dos Municípios envolvidos, após 
o resultado do plebiscito ou referendo serão 
divulgados os Estudos de Viabilidade Municipal, 
apresentados e publicados na forma da lei.
d) A criação, a incorporação, a fusão e o 
desmembramento de Municípios, far-se-ão por 
lei estadual, dentro do período determinado por 
Lei Complementar Federal, e dependerão de 
consulta prévia, mediante plebiscito, às populações 
dos Municípios envolvidos, após divulgação dos 
Estudos de Viabilidade Municipal, apresentados e 
publicados na forma da lei.
________________________________________

02. Dentre os princípios da Administração Pública 
estabelecidos no art. 37 da Constituição Federal de 
1988, assinale a alternativa que indica um princípio 
não expressamente previsto no referido artigo.
a) Legalidade.
b) Impessoalidade.
c) Probidade.
d) Eficiência.
________________________________________

03. Acerca dos direitos e garantias fundamentais, 
assinale a alternativa correta.
a) É livre a expressão da atividade intelectual, 
artística, científica e de comunicação, mediante 
licença prévia.
b) Todos têm direito a receber dos órgãos públicos 
informações de seu interesse particular, ou de 
interesse coletivo ou geral, que serão prestadas 
no prazo da lei, sob pena de responsabilidade, 
ressalvadas aquelas cujo sigilo seja imprescindível 
à segurança da sociedade e do Estado.
c) É livre a manifestação do pensamento, sendo 
autorizado o anonimato.

d) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, 
em locais abertos ao público, com autorização 
prévia da autoridade competente, desde que não 
frustrem outra reunião anteriormente convocada 
para o mesmo local. 
________________________________________

04. Assinale a alternativa incorreta acerca da Lei de 
Improbidade Administrativa.
a) Dar-se-á o integral ressarcimento do dano 
apenas quando houver lesão ao patrimônio público 
por ação dolosa do agente ou de terceiro. (art. 5º)
b) Constitui ato de improbidade administrativa 
importando enriquecimento ilícito, receber, para si 
ou para outrem, dinheiro, bem móvel ou imóvel, 
ou qualquer outra vantagem econômica, direta 
ou indireta, a título de comissão, percentagem, 
gratificação ou presente de quem tenha interesse, 
direto ou indireto, que possa ser atingido ou 
amparado por ação ou omissão decorrente das 
atribuições do agente público.
c) Constitui ato de improbidade administrativa que 
atenta contra os princípios da administração pública 
qualquer ação ou omissão que viole os deveres de 
honestidade, imparcialidade, legalidade, e lealdade 
às instituições.
d) No caso de enriquecimento ilícito, perderá o 
agente público, ou terceiro beneficiário, os bens ou 
valores acrescidos ao seu patrimônio.
________________________________________

05. Assinale a alternativa que não indica um tipo 
de licitação, exceto na modalidade concurso, de 
acordo com a Lei de Licitações.
a) Melhor técnica.
b) Técnica e preço.
c) Maior lance ou oferta.
d) Maior preço.
________________________________________

06. Assinale a alternativa correta acerca das 
limitações ao poder de tributar.
a) É vedado à União, aos Estados, ao Distrito 
Federal e aos Municípios instituir quaisquer tributos 
sobre patrimônio, renda ou serviços, uns dos outros.
b) É autorizado à União, aos Estados, ao Distrito 
Federal e aos Municípios estabelecer limitações ao 
tráfego de pessoas ou bens, por meio de tributos 
interestaduais ou intermunicipais, bem como 
a cobrança de pedágio pela utilização de vias 
conservadas pelo Poder Público.
c) É vedado à União, aos Estados, ao Distrito 
Federal e aos Municípios instituir impostos sobre 
patrimônio, renda ou serviços dos partidos políticos, 
inclusive suas fundações, das entidades sindicais 
dos trabalhadores, das instituições de educação e 
de assistência social, sem fins lucrativos, atendidos 
os requisitos da lei.
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d) Compete a União instituir isenções de tributos da 
competência dos Estados, do Distrito Federal ou 
dos Municípios.
________________________________________

07. Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela 
que não compreende uma modalidade de extinção 
do crédito tributário prevista no Código Tributário 
Nacional.
a) O depósito do seu montante integral.
b) Pagamento.
c) Remissão.
d) A dação em pagamento em bens imóveis, na 
forma e condições estabelecidas em lei.
________________________________________

08. Dentre as leis de iniciativa do Executivo, 
assinale aquela que não faz parte do planejamento 
orçamentário público municipal.
a) Plano Plurianual. 
b) Lei orçamentária anual.
c) Lei de Diretrizes orçamentárias.
d) Plano Diretor.
________________________________________

09. Quanto à extinção das obrigações, assinale a 
alternativa correta.
a) A assunção da dívida é uma forma de extinção 
da obrigação.
b) O pagamento em consignação extingue a 
obrigação desde que se atendam aos requisitos 
quanto às pessoas, ao objeto, modo e tempo, 
todos os requisitos sem os quais não é válido o 
pagamento.
c) A consignação em pagamento tem lugar se o 
credor não puder, ou, com justa causa, recusar 
receber o pagamento, ou dar quitação na devida 
forma.
d) A dação em pagamento é uma faculdade do 
devedor, não sendo possível ao credor recusá-la.
________________________________________

10. Dentre as hipóteses abaixo indicadas, assinale 
aquela que não configura um defeito do negócio 
Jurídico, de acordo com o Código Civil vigente.
a) Ignorância.
b) Lesão.
c) Coação.
d) Objeto ilícito.
________________________________________

11. Em relação aos negócios jurídicos, assinale a 
alternativa correta.
a) A manifestação de vontade pelo representante, 
nos limites de seus poderes, não produz efeitos em 
relação ao representado. 

b) A validade do negócio jurídico requer agente 
capaz, objeto lícito, possível, determinado ou 
determinável e forma prescrita ou não defesa em 
lei.
c) Os negócios jurídicos benéficos e a renúncia 
interpretam-se extensivamente.
d) Por ser formal, a validade da declaração de 
vontade sempre dependerá de forma especial, 
senão quando a lei expressamente a dispensar.
________________________________________

12. Assinale a alternativa em que o tipo penal 
descrito está adequado ao crime.
a) Desacato - Abandonar cargo público, fora dos 
casos permitidos em lei.
b) Concussão - Desacatar funcionário público no 
exercício da função ou em razão dela. 
c) Violação de sigilo funcional - Revelar fato de 
que tem ciência em razão do cargo e que deva 
permanecer em segredo, ou facilitar-lhe a revelação.
d) Abandono de função - Exigir, para si ou para 
outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da 
função ou antes de assumi-la, mas em razão dela, 
vantagem indevida.
________________________________________

13. O tipo penal “Ordenar, autorizar ou realizar 
operação de crédito, interno ou externo, sem 
prévia autorização legislativa” pertence a qual 
dos crimes abaixo indicados:
a) Prestação de garantia graciosa.
b) Assunção de obrigação no último ano do mandato 
ou legislatura.
c)  Inscrição de despesas não empenhadas em 
restos a pagar.
d)  Contratação de operação de crédito.
________________________________________

14. Assinale a alternativa correta acerca do Direito 
do Trabalho
a) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais, além 
de outros que visem à melhoria de sua condição 
social, a jornada de 8 horas para o trabalho realizado 
em turnos ininterruptos de revezamento, vedada 
negociação coletiva em contrário.
b) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais, 
além de outros que visem à melhoria de sua 
condição social, a proteção do salário na forma da 
lei, constituindo crime sua retenção dolosa.
c) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais, além 
de outros que visem à melhoria de sua condição 
social, a duração do trabalho normal não superior a 
seis horas diárias e quarenta semanais, proibida a 
compensação de horários e a redução da jornada, 
mesmo que mediante acordo ou convenção coletiva 
de trabalho. 
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d)  É direito dos trabalhadores urbanos e rurais, além 
de outros que visem à melhoria de sua condição 
social, sendo vedada a proteção do mercado 
de trabalho da mulher por meio de incentivos 
específicos.
________________________________________

15. Acerca do Direito do Trabalho, assinale a 
alternativa correta de acordo com a CLT. 
a) Considera-se empregado toda pessoa física 
que prestar serviços de natureza não eventual a 
empregador, sob a dependência deste e mediante 
salário.
b) Haverá distinções relativas à espécie de emprego 
e à condição de trabalhador, bem como entre o 
trabalho intelectual, técnico e manual. 
c) Não são considerados empregadores, nem 
equiparados a estes para os efeitos exclusivos da 
relação de emprego, os profissionais liberais.
d) A todo trabalho de igual valor corresponderá 
salário igual, exceto se houver distinção de sexo, 
quando, então, será possível o pagamento de 
salário desigual.
________________________________________

16. Em relação ao Plano Diretor, assinale a 
alternativa correta, de acordo com o Estatuto das 
Cidades.
a) O Plano Diretor é obrigatório para as cidades a 
partir de quinze mil habitantes.
b) O Plano Diretor é obrigatório apenas para as 
cidades do País que possuam mais de quinhentos 
mil habitantes, sendo facultativas para as demais.
c) O Plano Diretor é obrigatório para as cidades 
integrantes de regiões metropolitanas e 
aglomerações urbanas 
d) Para as cidades que possuem Lei Orgânica o 
Plano Diretor é facultativo, independentemente da 
quantidade de habitantes.

QUESTÕES 17 A 19 - CONHECIMENTOS GERAIS

17. No Brasil, o Supremo Tribunal Federal 
representa o órgão de cúpula do Poder Judiciário, 
sendo a sua principal atribuição a:
a) Promulgação das leis votadas pelo Congresso 
Nacional.
b) Convocação extraordinária das forças militares.
c) Nomeação dos ministros de Estado.
d) Guarda da Constituição Federal.
________________________________________

18. O Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa 
(1990), tratado internacional assinado por diversos 
países lusófonos, tem sido alvo de críticas desde a 
sua concepção. O principal escopo desse acordo 
internacional é:

a) Reduzir o analfabetismo funcional que predomina 
entre todos os membros da Comunidade dos Países 
de Língua Portuguesa.
b) Valorizar e preservar as diferenças linguísticas 
que resultaram da expansão do idioma português 
no mundo.
c) Defender a unidade essencial da Língua 
Portuguesa e contribuir para o seu prestígio 
internacional.
d) Ampliar o acesso de populações marginalizadas 
à norma padrão comum ao universo linguístico 
português.
________________________________________

19. O Acordo de Schengen é uma convenção 
estabelecida entre diversos países europeus que 
garante a livre circulação de pessoas entre os seus 
signatários. Assinale a alternativa que indica um 
país que, embora membro da União Europeia, não 
aderiu a essa convenção:
a) Grécia.
b) Reino Unido.
c) Portugal.
d) Suíça.

QUESTÕES 20 A 22 - MATEMÁTICA

20. Um taxista compra um carro nas seguintes 
condições:  R$15.000,00 de entrada mais 24 
prestações mensais de R$1.200,00 sem juros. Ao 
final dos 24 meses, quanto o taxista pagou pelo 
carro?
a) R$35.000,00
b) R$28.800,00
c) R$33.800,00
d) R$43.800,00
________________________________________

21. Segundo um jornal local, a prefeitura do 
município XX informa que a razão entre o número 
total de candidatos matriculados em um curso de 
capacitação profissional e o número de alunos 
não concluintes desse curso, nessa ordem, é de 7 
para 5. O jornal ainda indica que são 80 os alunos 
concluintes desse curso. Com base na reportagem 
do jornal pode-se afirmar que o número total de 
alunos matriculados nesse curso é de:
a) 200
b) 280
c) 320
d) 400
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22. A figura abaixo mostra uma parede de tijolos 
em construção, na qual os espaços em branco 
representam os tijolos faltantes.

 

Qual a proporção entre a área a construir e a área 
total da parede?
a) 1/2
b) 4/5
c) 1/3
d) 3/5

QUESTÕES 23 A 30 - LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO 1
Leia o texto abaixo para responder as questões 
de 23 a 26.

Alonso era um homem alto, os cabelos finos e 
escuros, rosto comprido e bem proporcionado, 
queixo bem desenhado guardando uma boca de 
lábios grossos que o bigode espesso imprimia 
delicadeza e sensualidade. O corpo atlético possuía 
um tórax musculoso, braços e pernas fortes, mas 
tudo dissimulado pela altura. A sensualidade era 
adequada e os olhos azuis aguados lhe davam um 
tom romântico que nunca falhava ao contato com 
suas freguesas de partitura. Por isso, nenhuma 
mulher lhe desdenhava uma sugestão, mesmo a 
mais lacônica, o que o deixava orgulhoso, embora 
ele fosse inocente quanto ao seu magnetismo viril 
e acreditasse que o invariável sucesso na venda de 
partituras se devia ao conhecimento que ele tinha 
de música.
SOUZA, Márcio. Mad Maria. Rio de Janeiro: 
Civilização, 1980. P.15
________________________________________

23. De acordo com as informações do texto, assinale 
a alternativa correta:
a) Nenhuma mulher desprezava a sugestão de 
Alonso por mais breve que fosse.
b) A inocência de Alonso e os conhecimentos que 
ele tinha sobre música eram os principais atrativos 
da loja.
c) O porte físico de Alonso contribuía com o 
invariável sucesso das freguesas de partituras.
d) Alonso era um péssimo vendedor de partituras, 
porém fazia sucesso com as mulheres e com seus 
conhecimentos sobre músicas.

24. “O corpo atlético possuía um tórax musculoso, 
braços e pernas fortes, mas tudo DISSIMULADO 
pela altura.”
De acordo com o texto, o sentido da palavra em 
destaque é:
a) compartilhado
b) ocultado
c) exaltado
d) apreciado
________________________________________

25. A palavra em destaque no excerto abaixo pode 
ser substituída, sem alteração de sentido, por:
“Por isso, nenhuma mulher lhe desdenhava uma 
sugestão, mesmo a mais lacônica, o que o deixava 
orgulhoso, EMBORA ele fosse inocente quanto ao 
seu magnetismo viril”.
a) uma vez que
b) para que
c) ainda que
d) à medida que
________________________________________

26. Quanto à tipologia textual predominante no 
texto, podemos afirmar que é:
a) expositiva
b) injuntiva
c) narrativa
d) descritiva
________________________________________

27. Assinale a alternativa em que o verbo ASSISTIR 
é transitivo indireto e apresenta-se com o sentido 
de caber.
a) Não assiste a vocês o direito de interferir no 
pagamento dos meus impostos.
b) O Papa assiste no Vaticano.
c) O médico assiste o doente.
d) A natureza assiste à agonia do herói.
________________________________________ 

28. Assinale a alternativa que apresenta a palavra 
não formada por derivação parassintética:
a) refulgente
b) triunfamento
c) desarmonioso
d) reluzente
________________________________________

29. Indique a alternativa que apresenta o vício de 
linguagem barbarismo:
a) “Dor e prazer tomaram conta da sua alma.”
b) “Ele deu um prato de comida ao mendingo.”
c) “O vento fazia promessas suaves a quem o 
escutasse.”
d) “Muito honesto aquele candidato.”
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30. A alternativa que preenche, corretamente, as 
lacunas com os usos de À e HÁ:
I –“A oferta de bem falantes, hoje, é inferior _____
demanda.”
II – “A solicitação de transporte foi feita ______mais 
de um mês.”
III –“Por isso, resolveu, de manhã, telefonar _____ 
criatura amada”.

a) à; há; à
b) a; a; à
c) há; à; há
d) a; a; à

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30


